

天气越来越热,蛇虫也进入活跃期。这两天,“蛇出没”的消息频频出现在宁波各个小区微信群里。此外,今年流行露营,因为蚊虫、螨虫、昆虫的叮咬,最近的丘疹性荨麻疹(又称“虫咬性皮炎”)患者也比往年多一些。

天气渐热 蛇虫越来越活跃 这份 安全指南 请收好



消防人员在荣安琴湾小区地下车库口抓住一条蛇。
通讯员 王倩雯供图



华泰剑桥小区物业人员抓到的蛇。
物业供图

防蛇攻略来了 宁波多个小区「蛇出没」

“我早上锻炼身体回来,看到小区里有一条蛇,没等物业来就溜走了!”每年6月份到9月份,蛇开始频繁活动,有时候在树上“倒挂金钩”,有时候躲在草丛里凉快,有的甚至直接爬上主干道,让居民有些胆战心惊。

小区频频“蛇出没”是不是因为生态环境好?如何避免与蛇“狭路相逢”?让专家教你几招。

A. 草丛、墙角是它们的“主场”

“24号楼道口有一条蛇!”5月30日19:30左右,鄞州中河街道剑桥社区华泰剑桥一期业主群里有居民上传了一张照片,一米多长的蛇爬行在小区主干道上,路过的居民被吓得不轻。

小区物业人员见状,便拿起火钳、编织袋等捕蛇工具火速赶往现场抓蛇。这是一条菜花蛇,有1.5米长。物业工作人员先将蛇牢牢夹住,然后将其放入事先准备好的编织袋中,之后扎紧口袋,交由派出所处理。

社区工作人员袁杰说,最近频频有居民在群里晒“蛇出没”的视频,仅一周时间就出现了三四次,有时候等物业工作人员赶过去,蛇早已不见踪影。

每年夏天,因为蛇频频“光顾”,华泰剑桥小区物业人员基本上个个都成了“捕蛇高手”。物业经理王振兴说,他们抓过的蛇里最长有两米左右,最短的就一支铅笔大小,“一般居民会通过业主群或电话告知物业,我们再去现场处理,抓到都交由110处理。”

“每年端午前后,蛇越来越活跃,有些是在草丛里,有些躲在墙角,有些直接爬上主干道。尤其到了梅雨季,天气又热又潮湿,有时候一星期就会出现好几次。”袁杰说,每年9月份以后,蛇基本上就不出现了。

B. 有的小区会提前撒上驱蛇粉

这两天,记者调查了中心城区的一些小区,夏季“蛇出没”的情况并非个案。

在鄞州首南街道陈婆渡社区荣安琴湾小区,今年5月底到现在,蛇就出现了三次。“我们小区有一条河,河边的绿化带一到夏季就有蛇出现。路过居民看到了,一般会拍照发到群里通知物业。”小区物业经理王韦楠说,半个多月来,他们已经处理了三条蛇。有的一米多长,有的在20厘米左右,“都是无毒蛇,没有攻击居民,有时候等我们赶过去,蛇已经爬走了。”

对鄞州东柳街道中兴小区的居民来说,每年这个时候在小区“偶遇”蛇,早就成了一件怪事。“蛇一般喜阴,喜潮湿,我们河边的草坪是它们出没最多的地方,一般体型不大,有时候冬天还能在草坪里看到蛇皮。”在中兴小区住了10余年的董师傅说,小区有蛇出现,说明小区的生态环境不错。

不光在鄞州,海曙、江北、北仑等地的小区,都有类似的情况发生。面对“蛇出没”,小区物业也相应采取了一些措施。华泰剑桥小区物业经理王振兴说,每到端午前后,他们会在小区撒上雄黄或者驱蛇粉。在荣安琴湾小区,物业除了撒上驱蛇粉外,还会在群里发布温馨提示,告知业主各种注意事项。

警惕以投资“养老床位”为幌子的非法集资

王阿伯饭后在公园散步时接到自称××经理派发的传单,邀请王阿伯和其他老人免费参加养生讲座。在参加了几次免费讲座并领取了小礼品后,王阿伯很开心,既有免费礼物还可以学习养生知识。随后组织方邀请王阿伯到周边的山区、湖域、温泉等地参观“养生基地”,但需缴纳20元-30元费用,王阿伯欣然前往;在观光旅游中,所谓的“导师”“投资分析师”开始推销1.25万元至30万元不等的养老床位,宣称

如果使用床位则扣除相应费用,如果不使用床位则可以按期领取租金收益,追加投资后租金收益加倍,到期还能归还床位本金。

王阿伯和其他一起旅游的老年人都放松了警惕,回去后纷纷认购养老床位。但在领取了4个月的所谓租金收益后,王阿伯没有收到后续的收益,想找“经理”“导师”时,已人去楼空无影踪了。

近年来,像王阿伯这样被骗的老年人并非个例。恒丰银行宁波分行提醒,

这是一起典型的以老年人作为下手对象的非法集资案例。利用广大老年朋友对安享幸福晚年的憧憬,以高额返租为诱饵,非法向社会公众进行集资诈骗。

那么,老年人如何防骗,守住养老钱呢?

宁波银保监局提醒广大老年朋友,多了解相关金融知识,增强风险防范意识,遇事要多和亲属沟通并咨询相关部门,谨慎甄别各类投资、消费,保护好个人权益。广大年轻朋友要常回家看看,

帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力,守护好老年人的“钱袋子”。

记者 徐文燕
通讯员 胡意婧 王翔 赵振炜

